

1872. IV. é.

Nyitlér. Hirdetés.

A n. é. közönség tisztelettel értesítik, miszerint a „nagyerdő” látogató fűrdő közönség kényelmére azon újítás tételével mindennap szolgáltatnak ki, még pedig hétfőn és pénteken nők más napokon férfiak részére.

Kádifűrdők mindenkor kaphatók. — Omnibusok a nap minden órájában kelleknek.

Mindenemü legjobb italok, ugy szintén izletes, finom és jó magyar eledelek pontos és olcsó kiszolgáltatását, a e téren hírneves Vajda Károly vendéglős eszközözi.

A n. é. közönség szives pártolását kérve,
224 2-3

Előzetési árak
Melyben és postán...
Egy évre 10 ft. — kr. 7. —
Fél évre 5. — kr. 4. —
Egy évre 10 ft. — kr. 7. —
Fél évre 5. — kr. 4. —
Egy évre 10 ft. — kr. 7. —
Fél évre 5. — kr. 4. —

A nemzet révé
Ha valami ideg...
nem történnek Magyarod...
jó lélekkel rámondar...
az országunk — nincs le...
Nem tudjuk, a sors...
isten kegyelme, hogy...
megadta értünk...
a kormányunk nem...
a mi az újabb időkben...
gyorsorogson.

184. ARJEGYZÉK
az „ISTVÁN” gézmalom gyártmányairól.

(E díjbe nem a költségmérés, kiegészítés mellett o. é. néveltség nével.)

Ingyen szákkal.

A. Asztali dara nagy szemű	16 60
B. Ugyanaz apró szemű	16 60
C. Dara közepes	15 80
0. Királyliszt	16 20
1. Lángliszt	15 40
2. Montliszt	15 40
3. Zsemlyelisztt különös	15 —
4. —	14 80
5. Fehér kenyérliszt I. rendű	14 —
6. Ugyanaz II. rendű	12 —
7. Barna kenyérliszt I. rendű	11 —
8. Barna — II. —	10 20
9. Lábliszt I. rendű	8 20
10. Lábliszt II. —	5 40
11. Buzakorpa	zsákkal 2 60
12. Készereplisztt	zsáknélkül 2 20
Rozsisztt I. rendű	10 —
Rozsisztt II. rendű	9 20
III. —	—
Rozskorpa	zsákkal 2 80
—	zsáknélkül 2 40
00. Árpakása	21 —
0. Árpakása	18 —
1. Árpakása	14 —
2. Árpakása	12 —
3. Árpakása	11 —
5. Árpakása	12 —
6. Árpakása	13 —
7. Árpakása	15 40

A. B. és C. dara 50 becsi fontos ingyen szákkal is kapható. Simardós mázsánként... — 70
Derék... — 35
Debreczen, 1872. apr. 8.

Belföldi hírek.

****Tépe** april 22. — (A fővárosi közönség) Helységünkben közelebb ismét egy újabb áldozata lett a szülők fővárosi közönségnek, midőn egy Sz. B. nevű gazdag ember, illetőleg ennek neje megverte idősebb gyermekét, ki becsületes életű, jó ember volt, annak csak munkálkodását vette igénybe, de vagyonából nem részesítte, sőt munkálkodását sem jutalmazta, a gyermek, ki már életének 33-ik évét töltötte, két gyermek atyja, ezen helyzeten annyira aggodott, hogy leközelebb, midőn utya ismét saját hegye munkálására felvitte, annyira erőt vett rajta szomorú helyzetének megdölgölése, hogy elméjében megzavart a vadított s hazafelé szaladt, kit az érte menő utya utján talált, de a fia az apa kérdéseire kiterő feleleteket adott, a továbbment a megbolygott fü pedig utközben — elfeledve az annyira szeretett s imádozott nejét s gyermekét, — a konyári sóstó mellett egy kúba ugrott, hol másnap találtatott meg. S most a megismerorodott ügynek vizsgálására, a rozs nyelvek át kárhoztatják. Vajha pedig sok szülő tanuságát vehetne e példából, hogy jobban szeretnék gyermeküket, mint földi haszonlaton vagyonaikat. (r. l.)

****Ungvárt** közelebb természetudományi társulat alakult.

****Régiség** Győrött római kőszirt fedeztek fel egy ásatás alkalmával.

****Szegeden** a császári cseh katonák a békei sétálókat szuronyaikkal ok nélkül surdalták le. Mintha most is a „boldog” Bach világban élne!

Színházi szemle.

Csütörtökön april 25-én „La Traviata” opera Verdi-től. Gerecsné asszony, ki mint vendég (?) lépett fel ez este, sokkal jobb emlékekben áll még régebbi vendégzéseiről a közönségnél, semhogy jól iskolázott, kellemesen csengő és különösen a felsőbb zöngében szép terjedelmű hangját, valamint operákezesenél szokotlan tanulmányról folytatott jatekát újabb kiemelni szokásos volna. Csak arra szorítkozunk tehát, hogy elmondjuk, miképp a közönség a tisztelt vendégnek ismert röviden felsorolt előnyt kellő méltánylatban részesítette, őt az első felvonásán háromszor kihívta minden dalát megtapsolta. Szeretjük hinni, hogy a tisztelt vendég mostani vendégzereplése nem megszüntülése azon hírek, melyek a színházunk szerződött tagjának monda Dally a közönség osztatlan tetszéssel fogadták. Dally az első felvonásán előfordult romances szabatos énekével tetszést aratott. Tanoncz hasonlóan a második felvonásban. Közönség közt számlal. Pénteken april 26-án „Stern Iszka” adatot csekély számu közönség előtt.

Szombaton april 27-én: „Sohajok hídja”. Gerecsné ezúttal egészen telt nézőtér előtt hallata kellemes, szabatos éneket s Tanonczval együtt oly kettős jeleneteket alkotott, mindkét jóból operetben alig kivánhatni. Vízvári, Egyed és Foltényi komikus alakjai a közönséget jó kedvben tartották.

Vasárnap csekély számu közönség előtt adatot „Argyil és tündér Ilona.”

Fővárosi értesítő.

****Török Kálmán** jeles tollu hírlapíró-társunk közelebb váltott jegyet a színházudorlóm terén anyai babért és még több aranyat szerzett Szilgietti Ede kellem és szellemű lezaryával. Arankával. Szívünkben kívánunk áldást a derek ifju pár köntendő frigréje.

****Az angol** kisaszonyok zarádjában a növekedés vasárnap a budai házi szegények javára szini előadást tartanak.

****Hagyományok** a földrajzi társulat alapító tagja lett.

UJDONSÁGOK.

A mai városi közgyűlésen az elnöki uszék a főispán foglalta el, s miután előadta, hogy a mai közgyűlés tárgya a központi választmány megalakítása, Molnár György és Nagy Ferenc indítványai folytán jegyzőkönyvileg óvá tételét a főispán elnöklése ellenében; mivel Debreczen még az új törvény szerint rendezve nem lévén, s így a 46-iki törvények alapján állván, mely szerint a királyi városokban a polgármester az elnök, — az elnökséget a főispán nem viheti. A főispán ez ellenében a törvényre (?) hivatkozott, miszerint a belügyminiszter az új törvényt életbe léptette a főispánok kinevezésével. A közgyűlés ez tárgyban az összeülőendő országgyűlés elé felirattal is határozott; s ez óvá mellett a központi választmányt megalakította mintegy 120 tagból, melynek elnökévé Király József tanácsnok választott, s a jelenlevő tagok fel is eskettek. A választmány megalakításánál pártkeintek egyik részről sem vettek ügyelmebe. A jegyzőkönyv hitelesítése holnap délelőtt 11 órakor történik.

A tanuló ifjuság, — mint halljuk, — **Tisza Kalmán** közelebbi megjelenése alkalmából fáklázás nével fogja megistelni.

Meghívás. Hatvan-piac utca választó kerületének országgyűlési képviselője Kiss Lajos ur számot adó beszédjét f. év május 2-án azaz csütörtökön reggel 10 órakor tartja a városban nagy tanácssteremben, mire választói tisztelettel meghívattak.

A négyzet tegnap tartá tisztújító közgyűlést. Elnöké Bethlen Miklós Róza grófné közfelkialtas utján, alenöké pedig azazavassal Komlóssy Imréné és Veres Lászlóné újra elválasztattak.

A gézmalomtársulat tegnap tartotta közgyűlést, melyben az 1871-ik évi üzlet eredménye mutatott ki. Az évi haszon 72,000 ft. volt; a mi — tekintve a malomüzletre kedvezőtlen időjárásokat, — szép eredménynek mondható. Az osztalék a régi részvények után 12 forint az újak után (ez utóbbiak nyerevény 1/2 évre számítván) 9 forint állapított meg; a nyerevénynek az osztalék által ki nem mentett része, mintegy 35,000 ft. Forgalmi tőkét 611 1/2 ben hagyta ott. Az új malomra nézve, — melynek költsége körülbelül 100,000 ft-ra volt előirányozva, — 270,000 ft-ra került a társulat fizetése a hozra 611 1/2 kúli vagyona haladja; a 600,000 ft-ot. — Mivel a két malomnak kelő haszonnal működésére nézve a forgalmi tőke — bár a 300,000 ft-ot haladja — keresnek bizonyult be, mintegy 200,000 ft. költségek törlésére felvétele elvileg elhatározott; s a választmány utasított, hogy e tárgyban tervek, javaslatot készítsen, s azt közgyűlés elé terjessze jóváhagyás végett. Habár sokan aggodalommal fogadták a költségek felvétele iránt tett indítványt, azt hisszük, hogy a költségek — egyes közlés mellett — a forgalom növekedését mozdítandja elő s így hasznos fog eredményezni.

A helybeli áll. színház nyugdíjintézetét f. év april 30. déli 11 és fél órakor közgyűlést tart a színház csarnokában, melyre az alapszabályok értelmében az illetékes tagok e lapok hasábjain is meghívattak. [Debreczen, 1872. april 28. Varga Lajos, választmányi elnök. Tárgy: a nyugdíjintézet pénztár állásának fölmutatása. U. i. Szabad legyen nekem az alkalomból folyólag ismét és ismét kérem a melyen tisztelt írtartókat, hogy meg a hozám be nem küldött aláírások ivelköz mellobb beszé-

H I R D E T É S E K.

Eladó bikák.
Grót Dégenfeld Imre ur szegedyházi gazdaságában, az utjehértői vasuti állomáshoz egy órányira Csáki-taj származásu 5 éves 8 darab, 4 éves 14 drb. 3 éves 7 drb. Összesen 29 darab tenyész bika határozott áron eladandó. A bikák május 1-től a nevesett helyen megtekinthetők, bérmentes levelekre válaszal.

Madar Pál, tisztartó.
U. p. Utjehértői Szegedyházán.

Eladó szőlő.

A vénkertben 6 kapa jókarban levő és sok termő nemes gyümölcsfával ellátott szőlő. pájtával sajtolva és szüretelt edényekkel együtt, kedvező feltételek mellett eladó.

Értekezhetni kis mester utcán 1383-dik szám alatt.
Polgár Dániel,
217 3-10
kis mester-utcán.

Eladó szőlőveszők.

Néhai Karap Sándor sétakerti szőlőjéből különféle legnemesebb vegyes asztali, — szőlőveszők kaphatók vagy rendelhetők. Jóságárol jótáll

Ormos Gábor
fűszerkereskedő.
177 3-3

Kacsó Ferencz

üzletében
Cseglédutca, Takarékpénztár ház alatt
Mindentéle kész törött festékek — hozzávaló len kenese, pamacsok, gépaolaj, parafin szekérkenőcs, bármily mennyiségben, ugy szinte gazdasági és kertü veteménymagvak, valamint fűszerárak, ásványvizek, elsőrendű kőszén, jutányos áron ajánlatnak.
173 6-18

Ertesítés.

Jó családból való két ifju Széchenyi-utcán a b a z á r b a n g y a k o r n o k u l f e l v é t e t i k.
223. 2-3.

Karlsbadi Muhl-Schloss- és Sprudel kutak.

Karlsbadi labdacok és sók.
A karlsbadi természetes ásványvíz számos esetben bizonyított rendkívüli gyógyhatásánál fogva, felül áll minden gyógyásványvizen.
Különösen a gyomor, bél, máj, lép, vesék, ivarszervek, a dülmirigy körökben, cukorbetegségben, a méh idült bajsáiban igen ajánlható a karlsbadi víz használata.
A karlsbadi vizet otthon épen azon módon kell inni mint a kútnál. Rendes adag minden reggel egy palack, melyet vagy hidegen, vagy melegen 20 percnyi időköz alatt kell meginni, s hacsak lehet szabadban sétálni, különben az Ágyban használnva is megvan hatása. Hogy a karlsbadi víz tisztító hatása fokoztassék, egy theás kanál sprudelsótt kell bele tenni. — Hidegen használnva, több oldó erővel bír.

Franzenbádi ásványmocsár-vasmocsársó és lug.
Borogatásokhoz és fürdőkhoz Mattoni és társa ásványmocsár bányájából Franzenbadiól. Pótzsere ez a vasmocsárfürdőknek, utó és előgyógyodóknál. Igen ajánlható ez házi használata, idült kórosoknál, melyek után verszegényű, hiányos vérképződés, a szervek és szövetek elcsipthetése, elgyengült beidégzés, s a szervek működésének lomhasága szoktak mint utóbajok beállni.

Griesshübler savanyuviz kutja.
„Otú királyforrás” Karlsbad mellett. (osztrák selti víz.)
Legtöbb alkalikus savanyuviz, naponkint frissen töltve kapható a Griesshübler kutigazgatóság által. Mattoni et Knoll Karlsbadban. — Rópiratok, árjegyzékek ingyen. 210 2-12
Saját raktár: Bécsben Tuchlauben 14. sz. a. és Maximilian-utca 5. sz. a.

Eladó butorok és házieszközök.

Elköltözésem alkalmából szobabutoraimat s házieszközöimet árverésen adom el; mire az érdeklettek, május 1-re d. e. 8 órára hatvanutcai 1443. sz. alatti házamhoz meghívom.
227 1-3
Sarkady Ferencz.

Ertesítés.
Szállítási és bizományi üzletemet, mely eddig Antalffy és Rosenberg cég alatt állott fén, e folyó hó 18-tól fogva saját nevem alatt vettem át, s azt tovább folytatom.
Főigyekevésem lenn a n. é. közönség igényeinek teltségem szerint mindenben megfelelni, s ez intézményt, mely közeli-merés szerint hízagot pótol, a szükséghez képest fejleszteni.
Különösen ajánlom tisztelettel a kereskedő urakon kívül, mindazoknak, kik a jövő pünköszt alkalmával lakóikat változtatván, költözésködni fognak.
Az előbb jelentkezők előnyvel bírnak. —
Megbízásokat elfogadok iródban **Kohn és Weisz** urak üzletében Széchenyi utca Guttmanféle hátsban és a Steiner féle fő dohánytöszdében.
Számom megrendeléshez készülvé s szerelve vagyok a n. é. közönség alázatos szolgálja.
Rosenberg Albert
222 2-3
üzleteltalajdonos.

TÁRÓ

EGY NEMESEM
Regény három
Ira Schwartz
Első rész
Folytat
Epen azon idő al midőn elzavva voltam...
S ott tanultam meg ha szép leányt látsz?...
A hadapród jó írta „Vigyázz” kiáltást...
A két barát megállt...
A pártváros, hát a...
Ha az ember...
E szavakat egy pol...
atal katona mondotta...
Ha stáyd volnék...
sén meg, hogy vele tár...
hamissággal van tele. Bi